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Spreiding over regio’s
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Midden-Oost Midden-West Noord-Oost Noord-West Zuid

In onderzoek Totaal leden

Vragenlijst is 
ingevuld door 103 
scholen

Totaal aantal leden 
in 2022: 204 
scholen



Functie van invuller vragenlijst
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Omvang vaksectie
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Aantal bb-leerlingen met profiel Z&W (leerjaar 3 + 4)
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Aantal kb-leerlingen met profiel Z&W (leerjaar 3 + 4)
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Aantal gl-leerlingen met profiel Z&W (leerjaar 3 + 4)
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Aantal tl-leerlingen met profiel Z&W (leerjaar 3 + 4)
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Populariteit van keuzevakken

Keuzevakken bij profiel Z&W Aantal scholen Percentage

Welzijn kind en jongere (1620) 96 93%

Kennismaking met uiterlijke verzorging (1623) 79 77%

Voorkomen van ongevallen en EHBO (1617) 78 76%

Assisteren in de gezondheidszorg (1624) 69 67%

Welzijn volwassenen en ouderen (1625) 63 61%

Haarverzorging (1606) 61 59%

Ondersteuning bij sport- en bewegingsactiviteiten (1628) 57 55%

Facilitaire dienstverlening, catering en inrichting (1626) 44 43%

Huidverzorging (1607) 40 39%

Wonen en huishouden (1610) 31 30%

Hand- en voetverzorging (1608) 18 17% 

Technologie binnen zorg en welzijn (1629) 18 17%

Facilitaire dienstverlening, onderhoud en receptie (1627) 9 9%

70 Scholen 
(68%) bieden 
ook keuzevakken 
buiten het 
profiel Z&W aan



Gebruikte methoden

Methode Aantal scholen Percentage

VMBO Modulair Zorg en Welzijn – Uitgeversgroep 50 49%

Edu4all - Boom Beroepsonderwijs 35 34%

MIXED – ThiemeMeulenhoff 18 17%

Wij hebben zelf materialen ontwikkeld 18 17%

Nieuw vmbo Zorg & welzijn – Edumeijsch 8 8%

Dubbelklik – Eduklik 2 2%

Keuzevakken Z&W - Reis door de zorg 2 2%



Samenwerking met het mbo

Samenwerking met MBO Aantal scholen Percentage

Oriëntatie in het kader van LOB 46 45%

Doorlopende leerlijn: inhoudelijke afstemming vmbo-mbo 34 33%

We werken niet samen met het mbo 31 30%

Doorlopende leerroute: inclusief samenwerkingsovereenkomst 13 13%



Speerpunten van vaksecties Z&W

Speerpunten sectie Z&W Aantal scholen Percentage

Buitenschools leren / (lint)stage optimaliseren 54 52%

Motivatie leerlingen verhogen 46 45%

Meer samenwerken met het mbo 37 36%

Zorgtechnologie in de lessen Z&W brengen 36 35%

Voorbereiden op het praktijkgerichte programma Z&W 34 33%

Keuzevakken organiseren en /of inhoudelijk (door)ontwikkelen 31 30%

Examinering (CSPE en/of SE) verbeteren 16 16%

(Meer) ICT inzetten als didactisch middel 3 3%



Andere 
speerpunten 
genoemd

• Formatief evalueren

• Opzetten van het vak ZW voor GTL leerlingen in 
leerjaar 3 en 4

• Samenwerken met andere vmbo school, nieuwe 
methode onderzoeken

• Team in hun kracht zetten

• De nieuwe collega's inwerken en meenemen in de 
ontwikkelingen.

• Pta programma aanpassen

• CSPE afnemen in leerjaar 3

• Welbevinden stimuleren



Thema’s waarover vaksecties ervaringen willen delen

Ervaringen delen Aantal scholen Percentage

Keuzevakken (organisatie en inhoud) 42 41%

Buitenschools leren / (lint)stage 38 37%

Motivatie leerlingen 25 24%

Samenwerking met het mbo 24 23%

Examinering (CSPE en SE) 21 20%

Praktijkgerichte programma Z&W in de nieuwe leerweg 17 17%

Zorgtechnologie in de lessen Z&W 17 17%

ICT gebruik 7 7%



Thema’s waarover vaksecties expertise willen ontvangen

Expertise ontvangen Aantal scholen Percentage

Zorgtechnologie in de lessen Z&W 56 54%

Samenwerking met het mbo 46 45%

Praktijkgerichte programma Z&W in de nieuwe leerweg 43 42%

Motivatie leerlingen 37 36%

Buitenschools leren / (lint)stage 27 26%

Keuzevakken (organisatie en inhoud) 25 24%

Examinering (CSPE en SE) 21 20%

ICT gebruik 10 10%



Afname diensten/activiteiten van het platform 

Gebruik diensten/activiteiten platform Z&W Aantal scholen Percentage

Nieuwsbrief 87 84%

Regionale netwerkbijeenkomsten 81 79%

Jaarlijkse landelijke dag 73 71%

Website 70 68%

Online thema sessies 30 29%

LinkedIn 13 13%



Wensen mbt (aanvullende) diensten (zie bijlage)

• Netwerken/ netwerkbijeenkomsten / uitwisselen van ervaringen

• Workshops

• Delen van lesmaterialen/les ideeën

• Informeren laatste ontwikkelingen

• Scholing → bijscholing vmbo

• Andere vormen, bv:
• Gastcolleges

• Excursies

• Webinars

• Consultatie op locatie

• Kleiner regionaal overleg

• Inspiratiedagen
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